M ou Mme ...

Directrice/teur de l'école ….

A … le 20 novembre 2013

Madame l'inspectrice, Monsieur l'inspecteur, Monsieur le directeur académique,

Le quart de décharge du poste de direction que j’occupe a été attribué à un étudiant contractuel admissible ou à un étudiant M2. Il m’a été demandé d’être tutrice (tuteur) de cette personne, sous forme de compagnonnage.

Après une période de fonctionnement, voici l’état des lieux :

· La prise en main de la classe par ce collègue demande nécessairement un temps d'échange et d'accompagnement durant une période (les premières semaines) où la mission de direction exige elle aussi une grande disponibilité.

· Nous constatons un manque d'information général sur l'organisation de ce dispositif (rôle de tuteur, période de stage...)  

· Nous ressentons un malaise grandissant pour nos jeunes collègues à l'approche du concours (admission avancée d'un mois et demi).

· Nous regrettons que les étudiants contractuels admissibles  titulaires d’un M2 et non inscrits à l’université, n’aient reçu aucune visite.

A travers cette situation , plusieurs problématiques apparaissent, celle de la formation bien sûr mais aussi celle de la difficulté d'exercice pour les directeurs quart déchargés  qui sont ceux qui doivent faire « autant » que les autres mais avec le moins de temps et souvent sans la moindre aide .

Nos tâches se sont alourdies et cela nuit à notre travail d'enseignant et de directeur d'école. 

Nous ne sommes ni conseillers pédagogiques, ni maîtres formateurs mais devons assumer seuls une tâche de formation subie. Nous nous sentons déconsidérés dans notre mission de directeurs puisqu'il est prévu que nous devions assurer la classe durant trois semaines en janvier lors du stage des M2 ; comme si une école pouvait fonctionner sans directeur.

Certains d'entre nous ont été réunis par le SNUipp92 et ont eu l'occasion de « croiser les regards et de partager leur expérience, leur ressenti ». 

Considérez, Madame, Monsieur que cette expression témoigne de notre plus profond attachement au service public d'Education mais aussi de notre inquiétude  et de notre incapacité à faire face à tout ce que nous demande notre institution.

Nous vous prions d’agréer l'expression de notre salutation respectueuse.

