Lettre aux parents concernant les évaluations de CM2

Madame, Monsieur,

Du 19 au 23 janvier 2009 tous les élèves de CM2 devraient être confrontés à une évaluation nationale, destinée d'après le ministère, à mesurer les acquis des élèves et à disposer d’un instrument de pilotage du système éducatif, du niveau local au niveau national.

En tant que professionnel, nous pensons qu'une évaluation est un outil indispensable dans la mesure où celle-ci a pour objectif d’aider les équipes à repérer les besoins des élèves et à organiser les apprentissages en conséquence. Celle-ci a été construite sans concertation avec les enseignants.
Aujourd'hui, nous sommes surpris et plein d’interrogations concernant les finalités du dispositif prévu, ainsi que le contenu des épreuves, le mode de correction, et enfin la transmission des résultats et de leur utilisation :

· cette évaluation ne sert pas d'outil d'apprentissage (comme pouvaient l'être les évaluations CE2 et sixième placées en début de cycle) mais à sanctionner comme le ferait un examen de passage ; 

· les élèves sont évalués en janvier sur des compétences attendues en fin d'année. Certaines de ces compétences n'auront forcément pas encore été étudiées. Si ce procédé est acceptable dans une évaluation qui vise à repérer les besoins, il ne l'est pas dans le cadre d'une évaluation bilan, telle qu'elle est prévue ici ; 

· le mode de correction est un codage binaire (1 : réussite ; 0 : échec) qui conduit à ne pas prendre en compte les réussites partielles et par conséquent à ignorer les progrès d’un élève. ; 

Compte tenu de ces remarques, peut-on raisonnablement considérer que les pourcentages de réussite obtenus refléteront réellement les acquis des élèves ? 

De plus, s'il est normal que chaque parent soit informé des résultats de son enfant, la publication des résultats école par école entrainerait une concurrence entre écoles dont les conséquences seraient défavorables à l’ensemble des élèves.

L’évaluation n’a d’intérêt que si elle permet d’établir des informations sûres et adaptées. Le choix des exercices tels qu’ils sont actuellement connus, la date retenue comme les modalités de codage nous amènent aujourd’hui à vouloir vous informer sur les risques que peuvent induire l’utilisation des résultats d’une telle évaluation. Celle-ci ne pourra en aucun cas être un outil dans notre pratique de classe. 

Soyez assurés, que par ces critiques, nous exprimons notre volonté de vouloir construire une Ecole qui se donne les moyens de faire progresser tous les élèves. 

Les enseignants
