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Les enseignants se mobilisent, dans toute la France, pour obtenir une réelle transformation de l’école. L’instrumentalisation de la réforme des rythmes scolaires dans l’opinion publique risque de nous  faire passer à côté des vraies priorités. 

La réussite de tous les élèves suppose un projet ambitieux pour l'école, 

le statu quo n’est pas possible.

Même si nous partageons un certain nombre des orientations évoquées dans le projet de loi d’orientation, nous exigeons une véritable rupture avec les politiques passées comme celles sur les programmes, le socle commun, la formation initiale.

Dans une enquête menée auprès de tous des enseignants sur la question de la refondation de l'école, les personnels placent la réforme des rythmes en toute dernière place des priorités. 
Mettre en avant les rythmes dans le débat public évite d’évoquer les effectifs dans les classes, les contenus et méthodes d’enseignement, la scolarisation des élèves en situation de handicap, les RASED, les salaires et la formation des enseignants… et permet de masquer les insuffisances d’un budget pour l’école financé par des suppressions de postes dans d’autres services publics.
Dans notre département, malgré un solde positif de 32 postes classe suite aux ouvertures et fermetures prononcées lors de la commission départementale, la moyenne du nombre d'élèves par classe dans les Hauts de Seine ne va pas s’améliorer par rapport à l'année dernière ! Beaucoup d’écoles vont donc voir leur moyenne augmenter.
La Refondation de l’Ecole doit représenter une rupture :

Elèves et enseignants ont besoin d’une vraie transformation !

Pas de demi-mesures opposant les uns aux autres !

AGISSONS TOUS ENSEMBLE LE SAMEDI 6 AVRIL !
Manifestation nationale à Paris 
14h de Bastille à Montparnasse
Nous comptons sur votre soutien et votre présence et sommes disponibles pour en discuter avec vous.
