	Madame, Monsieur,

Depuis plusieurs semaines, le département des Hauts de Seine subit une crise du remplacement des enseignants sans précédent. 

Quasiment plus aucun remplacement de courte durée ne peut être assuré et il arrive de plus en plus fréquemment qu’aucune solution ne soit trouvée pour les remplacements de congés longs, type congés maternité.

Ainsi, des centaines d’élèves dans le département, ont manqué plusieurs jours de classe cette année. Ils sont répartis dans d’autres classes, ce qui a des conséquences néfastes sur les conditions d’apprentissage des élèves et le fonctionnement des écoles.

Les enseignants de l’école seront en grève le jeudi 12 mai prochain pour dénoncer cette situation et demander au ministère que des solutions à court et à plus long terme soient trouvées. Un rassemblement devant le ministère est prévu à partir de 14h. Les organisations syndicales ont demandé à la ministre à être reçues en audience.

Nous vous invitons, en tant que parents d’élèves, premiers concernés par cette situation, à venir participer au rassemblement pour défendre le droit à la continuité du service public d’éducation pour vos enfants.
Merci de votre compréhension et de votre soutien.

Les enseignants de l’école
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