Madame, Monsieur
Votre enfant n'aura pas classe le lundi 12 novembre. A l'appel des organisations syndicales de l’éducation, les enseignantes et les enseignants seront en grève pour l'amélioration du fonctionnement de l’école qui passe par un budget à la hauteur des besoins et une politique ambitieuse pour l’école.

L’école, comme les autres services publics, est indispensable au bon fonctionnement de notre pays.

Actuellement, les enseignantes et les enseignants considèrent que :

- Le budget alloué à l’école est insuffisant. L’école souffre depuis trop longtemps d’un sous-investissement de l’état. Le budget par élève est de loin inférieur à ceux des autres pays comparables.

- Les effectifs dans les classes sont trop élevés pour permettre à l’ensemble des élèves d’apprendre dans de bonnes conditions.

- Le manque de postes d’enseignants spécialisés ne permet pas d’aider les élèves comme il le faudrait. 
- Le nombre d’enseignants contractuels recrutés sans formation augmente considérablement, notamment dans notre département, ce qui ne garantit pas aux élèves le meilleur service public d’éducation et précarise les personnels. 

- Les solutions pédagogiques avancées par le ministère (évaluations CP et CE1, dédoublement des classes de CP en REP et CP/CE1 en REP+, méthodes de lecture…) ne correspondent pas à la réalité du terrain et aux besoin des élèves.

Les enseignantes et les enseignants des écoles ont à cœur de faire réussir tous leurs élèves, vos enfants. Pour se faire, l’école doit avoir les moyens de relever les enjeux qui se posent à elle en s’attaquant aux inégalités scolaires et en permettant la réussite de tous les élèves, ce qui signifie :

· Un budget à la hauteur des enjeux.

· Des effectifs réduits dans les classes.

· Une formation initiale et continue des enseignants renforcée.

· Davantage d’adultes dans les écoles pour aider les élèves et pour assurer la sécurité physique et affective.
Nous comptons sur votre soutien dans ce mouvement.
L’équipe enseignante 
