	« KIT D’INFORMATION

AUX PARENTS »


Mode d’emploi à l’usage des enseignants des Hauts de Seine

Après le succès de notre grève du 20 novembre (65% de grévistes dans le département !), nous devons continuer à convaincre l’opinion publique en général, les parents d’élèves en particulier, du bien fondé de nos revendications. C’est en créant aussi un grand mouvement d’opinion que nous contraindrons le gouvernement à mettre en œuvre une autre politique pour l’École.

Nous proposons donc à toutes les écoles du département ce « kit d’information » et son mode d’emploi. Nous informerons les médias de nos initiatives.

A ajouter à ce « kit d’information », la pétition RASED et les cartes pour la défense de l’école maternelle que nous avons transformées en pétition à faire signer.

Vous trouverez donc 4 tracts différents à diffuser et/ou afficher le plus largement possible : Aide aux élèves en difficulté ; La suppression du samedi matin ; L’avenir de l’école maternelle ; Les nouveaux programmes

	UN DETAIL QUI FAIT LA DIFFERENCE : nous vous proposons d’imprimer chaque page sur une couleur différente pour bien marquer l’effort d’information précise et nouvelle chaque jour…

Vous avez d’autres idées ? N’hésitez pas à donner libre cours à votre créativité, sur la forme ou le fond !


Ces tracts sont des propositions faites à l’ensemble des écoles du département, Libre à chaque école de modifier le texte si besoin, d’y ajouter des exemples plus concrets par exemple…

RAPPEL IMPORTANT POUR LA DISTRIBUTION : vous pouvez distribuer ces tracts à la sortie de l’école, aux parents, ou via les cahiers de correspondance à condition que les mots soient pliés-agrafés et non collés dans le cahier.

Vous trouverez également sur notre site une affiche pour mettre sur le panneau d’affichage de votre école, ou faire des ribambelles sur les vitres de vos écoles…

Pour l’ensemble de cette campagne, ne pas hésiter, partout où c’est possible, à y associer les associations locales de parents d’élèves et à distribuer partout où c’est possible (marché, métro…).

