Sur l’ensemble du 92, à Issy-les-Moulineaux, 

l’Ecole Publique est en danger !

Notre département est l’un des derniers de France pour le taux d’encadrement des élèves. A la rentrée prochaine, l’Inspection Académique des Hauts de Seine reconnaît une hausse du nombre d’élèves et propose pourtant d’y répondre par la fermeture d’une centaine de postes d’enseignants.

Pour la ville d’Issy-les-Moulineaux, les mesures proposées sont la fermeture de 8 classes et la suppression de 3 postes d’enseignants spécialisés (RASED), soit l’équivalent d’une école. Cela ne sera pas sans conséquence sur la qualité de l’enseignement, les réponses à apporter à tous les élèves. Des classes avec des effectifs au-dessus de trente élèves, des double- niveaux avec des effectifs chargés, moins d’enseignants spécialisés pour accompagner les élèves les plus fragiles… Ce n’est pas acceptable !

Nous avons mené plusieurs actions, le samedi, le mercredi sans jamais avoir été entendus. Aujourd’hui, plusieurs écoles d’Issy-les-Moulineaux sont fermées, nous sommes en grève, nous perdons une journée de salaire, nous allons devant l’Inspection Académique, devant les citoyens, devant les écoles pour dire qu’il n’est plus possible de laisser faire, que l’école Publique est en danger. Nous dénonçons les mesures de carte scolaire qui ne tiennent aucun compte de la réalité du terrain. 

Nous comptons sur votre soutien.

Des enseignants d’Issy-les -Moulineaux

