Monsieur l'inspecteur d'académie, 

La circulaire précisant le «dispositif d'accueil, d'accompagnement et de formation des enseignants stagiaires» parue au BO du 19 mai 2011 prévoit « un accueil, fondé sur la base du volontariat, de préférence d'une durée de cinq jours, au plus tard la dernière semaine du mois d'août ».

Dans ce cadre, vous souhaitez faire appel aux maîtres formateurs (professeurs d’école maîtres formateurs, conseillers pédagogiques) hors des 36 semaines du calendrier scolaire officiel pour qu'ils travaillent à la mise en œuvre de ce dispositif. 

Si ces personnels constituent bel et bien une ressource experte et indispensable à l'accompagnement et la formation des enseignants stagiaires, ils ne seraient pour autant être corvéables à merci. 

Nous estimons que ce temps de préparation ou d'intervention doit s'effectuer sur les heures réglementaires de service. Les 6 heures de décharge des maitres-formateurs doivent être utilisées à ce travail. En tout état de cause, nous vous rappelons que les enseignants formateurs ne peuvent être contraints à travailler hors de leur temps de service obligatoire. 

De ce fait, nous demandons que les heures effectuées en dehors de service normal et sur la base du volontariat par les maitres formateurs, soient rémunérées comme des heures supplémentaires sur la base du taux horaire de rémunération du décret 66-787 du 14/10/66. 

Je vous prie d’agréer, Monsieur, Madame l’inspecteur (trice) d’académie, l’expression de nos sentiments distingués.

